

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

IX. ÉVFOLYAM, 101. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. MÁJUS 5. CSÜTÖRTÖK.

ARA: 10 FILLER

A baloldal terrorisztikus lármája és botránys zajongása között beszélt tegnap Bethlen a képviselőházban

Izgalmas jelenetek sorozata - Mikor a szólásszabadság bajnokai csufolják meg
a szólásszabadságot

Bethlen a gazdasági kérdésekről - Ha a Tardieu-terv nem sikerül,
három összefogásra van szükség, Olaszország, Ausztria és Magyarország között

Budapest, május 4. A képviselőház tegnapi ülésén viharos és botránys jelenetek játszódtak le. A baloldali ellenzék azt az alkalmat, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök felszólalt, heves jelenetek felkeltésére használta fel.

Eppen azon az oldalon, ahol folyton a szólás- és vélemény szabadságot hirdetik, rendeztek most olyan erős terror és erőszakoskodást,

amely szinte lehetetlenné tette, hogy Bethlen beszédét elmondhassa.

Az ülés első szónoka Fenyő Miksa volt, aki bírálta a költségvetés és azt javasolta: jelentsük be a külföldnek, hogy három évig fizetni nem tudunk. Rámutatott arra, hogy egyedül a mezőgazdaságra utalva nem tudunk meg élni. Az elnök ezután jelenti, hogy gróf Bethlen István következik szólásra. A baloldali ellenzék soraiban nagy zaj tört ki, míg a jobboldal és a közép nagy tapsviharral fogadja Bethlent, aki beszélni kezdett, de szavait nem lehet megérteni a nagy lármától. Durva kiáltásokat hallatnak a szélsőbaloldaltól Bethlen felé. Jánessy Gábor az öklét rázza az ellenzék felé. Az elnök több képviselőt rendreutasít. Bethlen nyugodtan áll helyén és félig elfordul a szenvetlően lármázó ellenzék felé. Végre nagy nehezen csend lesz és Bethlen újra beszédbe kezd. Nem annyira a büdészegyensúlyával — úgymond — hanem a gazdasági élettel kíván foglalkozni. Bármennyire jelentős a költségvetés egyensúlya, ez mégis csak függvénye az általános helyzetnek.

A kormánypárton állandó halljuk, halljuk! felkiáltással ellensúlyozzuk a baloldal lármáját, amely azonban az elnök állandó figyelmeztetése ellenére sem akart csitulni.

— Tiszteljék a szólásszabadságot! — kiáltotta Lélay Ernő a szociáldemokraták felé. — Maguk a szólásszabadság bajnokai. — kiáltották többben.

Mihályfi Vilmos így kiáltott a szocialisták felé: Menjének ki!

Állandóan szólt a viharcsengő. Az elnök egymásután utasította rendre a képviselőket, majd figyelmeztette őket, hogy szigorúan jár el velük szemben, ha nem biztosítják a tárgyalás nyugalmát.

— Maradt volna a temesvári állomáson! — kiáltotta a már-már esendülő teremben Esztergályos János.

Bethlen István gróf, amint a zaj egy kicsit enyhült, azzal kezdte beszédét, hogy

elismeréssel adózik a pénzügmi-

niszter s rajta keresztül a kormánynak, hogy sikerült a költségvetés egyensúlyát biztosítani és valutánk értékét fenntartani.

A költségvetés és valutánk helyzete függvénye az általános gazdasági helyzetnek.

Magas nemzeti jövedelem elbir magus költségvetést, csökkent nemzeti jövedelem azonban csak kis budgetet bir el.

Az ellenzék többsége a gazdasági helyzet alakulását a mult kormány mulasztásaira, hibáira, gazdasági tévedéseire vezeti vissza. Az elmúlt kilenc hónap alatt az ellenzék minden erővel megkísérelte, hogy gazdasági helyzetünk alakulását belpolitikai gesztóra vezesse vissza.

Rassay: Így van. Ezt nem engedjük elhomályosítani!

Bethlen István gróf: Csodálkozok azon, hogy egyes pénzügyi szakemberek, akiknek tanácsát a multban csak kivételesen vette igénybe, akiknek azonban nagy tekintélyük van az országban, az ország helyzetének alakulását arra vezetik vissza, hogy ezeket a tanácsokat kormánya mellőzte. Nem csodálkozok azon sem, hogy a jelenlegi kormány az ellenzékkel nem ezen a téren vette fel a harcot, hiszen minden kormánynak saját feladatainak megoldására kell erejét fordítani.

Utalt ezután arra, hogy a Népszövetség pénzügyi bizottsága március folyamán Párisban ülésezett és ez alatt az idő alatt nemcsak Magyarország, Ausztria, Bulgária és Törökország helyzetével, hanem egész Közép-Európa krízisének okáival is foglalkozott és azokat jelentésében fektette le. A kereskedelem politikai viszonyoknak új alapokra való helyezése célkitűzésünk kell, hogy legyen, de minden tervnek, amely ezt a célt el akarja érni, két feltételt kell teljesítenie.

Az egyik, hogy feleslegeinket akadály nélkül helyezhessük el külföldön, a másik, hogy ez az elhelyezés a világpiaci árnál magasabb áron történjék, mert a mai árak mellett bármilyen mennyiséget helyezünk is el, nem ment meg minket a gazdasági fönkrejutástól. Ebben a tekintetben a békeszerződések a legnehezebb helyzetbe hoztak minket.

Andaházy Kasnya Béla itt a volt miniszterelnök felé sértő kifejezést tett, melyet a szélsőbaloldal tapsal

fogadott, a jobboldalon pedig viharos felháborodást váltott ki. Rendre! — kiáltották helyükről felugrálva a kormánypárti képviselők.

Elnök: Sértő közbeszólás történt, jelentkezzék az illető, aki tette.

Andaházy Kasnya Béla: Én mondtam!

Elnök: Képviselő urat sértő közbeszólásáért rendreutasítom.

— Pfüj! Pfüj! — kiáltották kórusban jobboldalról Andaházy Kasnya felé, mire az elnök a jobboldalt figyelmeztette, hogy őrizze meg nyugalmát.

Gróf Bethlen István ezután folytatva beszédét, rámutatott arra, hogy a háború előtt gazdasági életünk

Izgalmas jelenetek, revolvert emlegetnek

Elnök: Propper képviselő úr tekintélyes számú figyelmeztetésem ellenére is folytatja közbeszólásait. Nem tudom elnök jogomat vele szemben így gyakorolni, hogy hallgatásra bírjam, ezért kérdem a Házat elfogadja-e azt az indítványt, hogy Propper Sándor a mentelmi bizottság elé utasíttassék.

— Igen, igen! — kiáltották a jobboldalról és a kormánypárt egy pillanat alatt felállt helyéről, jelezvén a nagy zajban, hogy az elnök indítványát elfogadja. A baloldal tomboló zajjal vette tudomásul az elnöknek azt a kijelentését, hogy a Ház Propper Sándort a mentelmi bizottság elé utasította.

— Kire szavaztak?! — kiáltotta kipirulva Farkas István a kormánypárt felé.

— Miről van szó? — kiáltotta Esztergályos János.

Elnök: A képviselő urak nagyon jól tudják!

Propper Sándor: Ki velem!

A nagy zajban még a közbeszólásokat is alig lehetett érteni.

Reisinger és Farkas István két kézzel hívogatják a jobboldaliakat.

— Jöjjenek ide, ha mernek!

A független kisgazdapárt néhány tagja látkusra esakpökdja az asztall

Kautikus zürzavar, össze-visszaság uralkodik a teremben.

Bessenyei Zénó kilépett a padból és előresietett a gyersírák asztaláig és onnan kiabál torkaszakadtából a szocialisták felé:

— Revolverrel fenyeget! — kiáltja többek között Farkas István felé.

Erre a közbeszólásra tetőpontjára

biztonsága és ereje azon nyugodott, hogy 50 milliós vámterületnek voltunk tagjai és hogy a vámterületen belül olyan többeségi országokkal voltunk együtt, amelyek lehetővé tették, hogy hitelszükségletünket olcsóbb kamatok mellett fedezhessük. A békeszerződés következtében nemcsak elvesztettük ezt az előnyt, de sokkal rosszabbá vált az a helyzet, mint amilyen akkor lett volna, ha Nagymagyarország térhetett volna át az önálló vámterület és az önálló pénzrendszer rendszerére.

Az, hogy képesek leszünk-e valutánkat is fenntartani, az új pénzrendszer alapján, két körülménytől függ. Az egyik, hogy exportunkat tudjuk-e oly mértékben fokozni, hogy ne csak az ipar szükségletét, de a kamatszükségletet is fedezni tudjuk és hogy addig, amíg ezt képesek vagyunk, a tőkeimport lehetséges és fenntartható lesz-e. Egy hang: Tőkeimport, hágai kölcsön!

Gróf Bethlen István a baloldal felé:

Én az önök fejében motoszkáló jelszavakkal nem szállhatok szembe!

Propper Sándor: Berki legalább mondott valamit!

hag a láрма és teljesen felbomlik a rend. A szocialisták mind felugranak, a többi ellenzéki képviselő követi példájukat, kiugrálanak a padok közül, ugyanúgy a jobboldali képviselők egy-egy csoportja is:

már-már úgy látszik, hogy egymásra rohannak, a higgadtabbak azonban mindkét oldalon visszarángatják a hadonászó, kiabáló, egymást súlyos sértésekkel elhalmozó képviselőket.

Bessenyei Zénó egészen a terem közepére jön, megáll a szocialistákkal szemben, akik közül többen az elnök felé kiáltanak, Bessenyeire mutatva.

— Életveszélyesen fenyeget, revolverrel fenyegetőzött!

Bethlen ezalatt mellényének kivágásába dugva egy-egy ujját, nyugodtan nézi a körülötte kavargó vihart. Pár szót szól a mellette ülő képviselőknek, nem lehet hallani, hogy mit mond.

— Nekünk is van revolverünk — kiáltozzák az ellenzékiek Bessenyei felé.

— Rendre! Rendre! — hallatszik minden oldalon.

Minán a zaj ahelyett, hogy elült volna, egyre fokozódott, az elnök az ülést felfüggesztette.

Szünet után gróf Bethlen István folytatta beszédét. Azt fejtette, hogy a békeszerződéseken alapuló helyzetből hogyan fejlődött ki a mostani krízis. Beszédének ezt a részét is állandó közbeszólás követte, úgy hogy csak néha lehetett egy-egy mondatot teljesen megérteni.

Mint a gyerek ...

Nem szeretek égni,
nem is megyek
oda, ahol régi
tűz lobog s a szív, a szív, jajj,
mindig beteg.

Hítegetni, csalni
nem is tudok,
pedig tudom talmi
ami szép s a fény, a fény, csak
színes burok.

Nem szeretek látni,
nem is merek,
jobb, — történten bármi, —
hámulni, ép úgy, csak úgy, mint
a kis gyerek.

FENYES JENŐ.

Kidólt Veres uccán egy ház külső fala

Tegnap délután félkettő és két óra között nagy robajjal összedőlt a Veres ucca 6. szám alatt lévő ház külső fala. A lakást egy debreceni cipészmeister bérelte, akinek családja azonban nem tartózkodott az összedőlés pillanatában a lakásban és így emberéletben nem esett kár. Sőt, a lakás butorai is kiültollak az udvaron, mivel a cipészmeisternél nagy takarítás volt és mindössze egy ágycat, egy komót, egy tükröt és egy pár darab székelt zuzott össze az összeomlott fal. Az esetről szonnal értesítették a rendőrséget is, ahonnan bizottság szállt ki a helyszínre.

A bizottság megállapította, hogy a ház Vargha Lajos, Csapó ucca 56. sz.

alatti lakos tulajdona. Az összeomlásra vonatkozóan a bizottság megállapította, hogy a fal összeomlását a nehéz tűzfal okozta, amely ránehezedett a vályogfalra és mivel a fal gyenge volt, így nem bírta tovább tartani a nehéz téglatűzfalat.

Beszéltünk az esetről a házigazdával, aki kijelentette, hogy ő a házat már régebben ki akarta javítani, de a lakók nem mentek ki a házból, mivel azt 17-es alapon bérelték s ezzel megakadályozták a lakás kijávitását. A bérlő viszont azt állítja, hogy a ház már több mint nyolc éve nem volt renoválva és így nem is esodálkoznak azok, hogy a ház fala összeomlott.

Egy volt direktórium tag bűnügye a törvényszék előtt

Kozma A. Lajos műasztalos az 1919. évben vármegyei direktórium tag volt Debrecenben. A proletárdiktatura bukása után emigrált. Szatmárnémetiben egy faipari gyárban nyert elhelyezkedést. Amidőn tavaly egyik fia katonasorba jutott, nem akarta azt, hogy fia a román hadseregbe besoroztassék, visszatért családjával együtt Debrecenbe, itt a kir. ügyészségnél jelentkezett és alavetelte magát az igazságszolgáltatásnak. Letartóztatásba került, majd pár hónap múlva szabadlábra helyeztetett.

Ügyében ma tartotta meg a főtárgyalást a debreceni kir. törvényszék Jeney tanácsa.

A vádat dr. Bényey Zoltán kir. ügyész képviselte, míg a védelmet Tóth Aurél ügyvéd látta el.

Kozma A. Lajost a kir. ügyészség látadás büntetvével vádolta azon a címen, hogy 1919. évi nagypénteken, amidőn az osztrák vörös katonák Debrecenben a városi rendőrséget meglátnadták és lefegyverezték, erőszakoskodtak, fosztogattak, az osztrák vörö-

söket a városba behívta, őket a fent leírt események elkövetésére buzdította és így mint vezető a polgári osztály végletadását célzó, pusztító és erőszakot elkövető csoportosulásban résztvevő.

A lefolytatott bizonyító eljárás során, kihallgatott tanúk és a felolvasott tanuvallomások a vádban felsorolt tényeket nem igazolták.

A kir. törvényszék Kozma A. Lajos vádlottat, a vád és védelem meghallgatása után, az ellene emelt vád alól bizonyítékok hiányában felmentette.

Az ítélet ellen a kir. ügyész perorvoslatot jelentett be.

Ha ma délelőtt esik az eső, elmarad az „Erdő” cserkész- csapat ünnepélye

Az „Erdő” cserkészcsapat parancsnoksága közli az ünnepély közönségével, hogyha a délelőtt folyamán az eső nem áll el, kénytelen az ünnepélyt elhalasztani. Az ünnepély megtartásának a napját az újságokban közölni fogják. Rossz idő esetén kéri a szülőket, hogy a büffe megajánlásokat se küldjék be!

Magyarországon
Biró - Hygiene
név alatt árusítom az Egyesült
Államok szab. legfőbbkéleesebb
pecsétlisztító vegyaszlatát,
mely 500 pecsét kintisztításához elegendő.
Kezelési utasítással beszerezhető
Biró ruhafestő, Bika-udvar.

A központi egyetemi épület felavatása

Összeállították az egyetemi közgyűlés programját, ugyanakkor kormányzógyűrüs do ktorráavatás is lesz.

Mint ismeretes, a debreceni egyetem központi épületét május hó 15-én, pünkösd vasárnapján adják át rendeltetésének. Ünnepélyes keretek között történik az aktus, délelőtt fél 11 órakor a központi épület díszudvarán egyetemi közgyűlés lesz, melyen dr. Neuber Ede rektor, dr. Szily Kálmán államtitkár, dr. Ballazár Dezső, dr. Vásáry István mon-

danak beszédet. A közgyűlés után kormányzógyűrüs doktorráavatás lesz ugyancsak a díszudvaron. Dr. Kerekes Ernő az államtudományok és Vargha László a bölcsészettudományok sub auspiciis gubernatoris doktorrá avatják. A kormányzót az ünnepélyes aktusnál dr. Petri Pál kultuszállamtitkár képviseli.

Rendelet a boletta megszüntetéséről

A kormány 2070—1932. M. E. sz. rendeletével a gabonajegy-rendszert 1932 július 1-ével megszüntette és az 1932—33. évre a liszt forgalmiadó-váltást újabb megállapította. A rendelet értelmében a forgalomban levő, de még felhasználatlan gabonajegyeket 1932 július 30-ig a postahivataloknál pénzre be lehet váltani. A termelők gabonajegyszelvényeiket 1932 augusztus 1-ig használhatják fel adófizetésre, vagy válthatják be pénzre. Azok a termelők, akik 1931. évi gabonájukat csak 1932 július 1 után akarják értékesíteni, a szelvény biztosítása céljából

a gabonajegy megváltása után gabonakészletüket maguk is elláthatják gabonalevéllel. Mindazok, akik igényt tartanak arra, hogy gabonakészletük után a gabonajegy értéke az új liszt forgalmiadóváltásba beszámíttassék, vagy külföldre történő kivitel alkalmával megtéríttessék, a pénzügyigazgatóságnál 1932 június 20-ig előzetesen kötelesek bejelenteni, hogy 1932 június 30-án hol és mennyi gabonakészletük van. Az ellenőrzött gabona kivitele esetén, ha a kivitel 1932 augusztus 31-ig megtörtént, a gabonajegy értékmegtérítését lehet kérni.

A DTE-nek adják a lóversenyter tribünjét

Megirtuk, hogy a Debreceni Lovar-egylet az idén már versenyt sem rendez, mert nehéz viszonyok közé került és nem kap támogatást. Ezért dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok javaslatot tett a polgármesternek, hogy a lóversenyterre a pályához tartozó lószhold legelőterületet, amelyet visszavettek az egylettől, értékesítsék. Azt is javasolta, hogy 1—2 évig várjanak magának a pályának értékesítésével, hát-

ha az egyesület erőre kap és addig a pályát csak kaszálónak használják. Az értekezleten dr. Vásáry István polgármester felvetette azt a gondolatot, nem volna-e célszerűbb, ha a tribün a DTE-nek adnák, mivel nem sok remény van arra, hogy a lovassport feléledjen. A tribün a Naggyerdőn létező sportpályájára vinné ki a DTE. Erről a lehetőségről tárgyalásokat indítanak meg.

Ünnepély a Dóczi intézetben

Tegnap délután volt a Dóczi-intézet tornacsarnokában az a rendkívüli siker aratott ünnepély, mely iránt Debrecen város közönsége igen nagy érdeklődést tanúsított. Zsúfolásig megtelt a hatalmas tornacsarnok. Illusztris közönség élvezte a mindvégig nívós műsorú ünnepélyt.

A műsor elsőrangú volt. Kivételt a legerősebb kritikus sem talált. A Truskovszky Ilona által előadott nagy tapsot kapott prólog után a tanítóképzősök énekkara adta elő Áprily Március c. versét B. Szücs Ferenc megzenésítésében. Molnár Annuska brillirozott ezután. Zongorajátéka finom, iskolázott s elsőrangú volt. Bónis Malvin esengő, kristály hangja nagy hatást ért el. Péczely Kata zongorakiséréte kitűnően simul a kiváló énekszámhoz. Harsányi Kata gordonkajátéka szép volt, Almássy Ilia zongorakiséréte méltó hozzá. A képzős énekkar adta ezután elő a Traviata operából a Cigányok kardalát lelkes siker mellett. A Hőféherke négyfelvonásos mesejátékot mutatták be ezután a gyakorló elemi iskola növendékei. Minden esepesség kitűnően mozgott a színpadon. Teljes otthonosságot, természetes játékot árultak el. A kis szereplők közül kiemelkednek Nemes Kata szenzációs játékával és alakításával, Varga Marika, Rónay Hedi és Kovács Mária elsőrangú szereplésükkel. A többi szereplő, kikerül helyszüke miatt nem emlékeztünk meg külön-külön, igen jók voltak. Dícséretet érdemelnek Somogyi Klára, Lassányi Kata, Cs. Sebestyén Magda, Kóly Margit, Pethő Edith, Szücsy Irén, Szabó Anni, Annok Magda, Szemes Anni, Balesi Rózi, Szombathy Ili, Darkó Klára, Barta Sárka, Jóna Éva, Juhász Iza, Rác Anni, Megvagy Márta, Imre Kató, Nagy Irén, Nagy Kató,

Ruttká Laura, Veress Anna, Kiss Kató, Csanády Lili, Fehértői Kata, Kiss Baba, Méri Piroška, Horváth Joli, Horváth Mányi, Vántsa Mária, Hodász Judit, Szabó Kata, Kólya Erzs, Dalmy Lenke, Barry Ágnes, Némeli Gizi, Nyakó Ilus, Varga Eta. A pompás zongorakisérért Wessprémy Kátát illesse elismerés.

A műsor utolsó száma a Vadrózsa c. meseopera volt, melyben Tóth Kata IV. éves képzős brillirozott, pompás művészi játékával elragadtatta a közönséget. Méltó partnere volt Bónis Malvin, ki remek hangjával újabb sikert aratott. A három tündér igazán kitűnő volt. Révész Gitti esengő kristály tisztá, Szentgyörgyi Gabi lágy, meleg, kellemes, Futó Klárka finom és iskolázott hangjával keltek nagy tapsorkánt. Wessprémy Kata és Füredi Szabó Emília osztottak a megérdemelt sikerben. A kisebb szerepekben a többiek, Karap Gizi, Pápay Margit, Seress Ilus, Babos Éva, Gaál Aranka, Kálmánchelyi Gabi, Kovács Emma, Némethy Ida, Szabó Irén, Fodor Erzs, Held Ilus, Jónás Ilus, Rostás Klári, Rátz Ida, Szilágyi Iza, Komácsy Julia, Molnár Ilus, H. Sinay Klára, Torkos Kata, Enyedi Jolán, Ilyés Margit, Csigás Lenke, Kovács Ilus, Törös Olga, Kasza Kata, Bornemissa Éva, Kanizsay Erzs, Meleg Eleonóra, Horn Valéria, Truskovszky Ilus, Czibere Margit, mindannyian tökéletes alakításukkal a sikert biztosították. A zongorakiséret Péczely Kata érdeme.

A pompás műsoros ünnepélyért nemcsak a szereplők, hanem a betanítók, B. Szücs Ferenc zene- és Ch. Perczel Károli tanítónak is dícséretet és elismerést érdemelnek.

A Dóczi tanítóképzősök ünnepélye kitűnően sikerült. (Cs. S.)

Fényképfelvételek,
fotocikkek

FOTO

Ferenc József-ut 16.



**NAGY ENDRE ELŐADÓ-ESTJE
A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN.**

Szerdán kevésszámú, de annál lelke-
sebb és megértőbb közönség előtt tar-
totta meg a legkiválóbb magyar konfe-
ranszié, Nagy Endre debreceni elő-
adó-estjét a Csokonai-színházban.
Nagy Endre teljes két órán át állandó
derűségben tartotta az egész néző-
teret. Szípközvető szellemessége, finom
íróniája, magával ragadó humora, pá-
ratlan ötletessége és előadásának köz-
vetlensége mindvégig lekötötte s egy-
ben fokozta a publikum érdeklődését.
A nagyszerű előadó a konferánspálya
technikai intimitásaitól kezdve a politi-
kai szatíráig a humor minden válfaját
bemutatta s úgy zongorázott a hallga-
tóság nevető idegein, ahogyan akart.
A művészi siker őszinteségére mi sem
jelentősebb, mint az, hogy az előadás
végén mindenki helyén maradt s addig
tapsolt, addig lelkesedett, míg ráadásul
Nagy Endre egy rendkívül kedves há-
borús konferanszával ajándékozta meg
a közönséget. Aki meghallgatta Nagy
Endrét, egy kellemes est melegítő em-
lékével lett gazdagabb. (b. p.)

HALLÓ! MA! FIGYELEM!

és
HOLNAP
este 8 óra.

**A kis Rott
és a Komédia orfeum**

vendégjátéka.

**A legragyogóbb bohózatok, tréfák,
magánjátékok, kuplék.**

Rott Sándor,
Solti Hermin,
Felhő Rózi,
Báthory Zoli,
Vigh Klári,
Békeffy Róbert,
Vidos Jenő,
Szalay Gyula,
Balassa János
felléptével.

**Szigorúan csak felnőtteknek!
Háromórás szakadatlan kacagás!
A nagy érdeklődésre tekintettel,
siessen jegyét biztosítani!
Legdrágább földszinti ülőhely
(II. sor) P 2.50, legolcsóbb 20 fillér**

MA

csütörtökön délután 3 óra
a legolcsóbb zónahelyekkel!

Világrekord

(vígjáték).

MOZIK MŰSORA:	
Ma csütörtökön, május 5-én	
VIGSZÍNHÁZ 5, 7, 9 óra	Piri mindent tud, leg- újabb magyar hangos- film Dayka M., Kabos Gy. és Rátkai M. fősz.
URANIA 1/2 7 és 9 óra	A mosolygó hadnagy (Varázskeringő) fősz.: M. Chevalier. Azonkiv. Tabu, hangos filmköl.
APOLLO 7-9 óra	A hadak útja szenzá- ciós dráma O. Csehova fősz. és Cotham kap- itány kal. expedíciója

„Meteor“ mozi műsora.

Ma csütörtökön csak felnőtteknek!
SZENT LÁNG
Hangos világfilm Gustav Fröhlich és
Ditta Parlo főszereplésével. Megelőzik:
„Revelers kórus” — „Serpentine” —
„Kocavadások Afrikában”.
Előadások:
8, 7, 9 órakor mérsékelt helyekkel!

**„Kalábrász Parti”
a kis Rott felléptével**

A szenzációsnak ígérkező Rott ven-
dégjáték egyik rendkívül érdekessége
az elmúlt század leghíresebb bohózatá-
nak magyar nyelvű előadása. A »Ka-
lábrász parti« ugyanis mintegy negy-
ven évvel ezelőtt németül került színre
Budapesten és két évig egyfolytában
zsufolt házak előtt tartották műsoron.
A darab sikerének oroszlánrésze a kis
Rott nevéhez fűződik, aki Grün giblc
ellenállhatatlanul mulatságos figuráját
olyan művészi eszközökkel formálta
meg, hogy csodájára járt egész Buda-
pest. Legutóbb bécsi szerződése idején
a Theator der Komikor színpadán is
eljátszotta eme leghíresebb szerepét és
pedig olyan bombasztikus siker mellett,
hogy a szezon befejezése után az egész
társulat ezzel a darabbal indult világ-
körúli utra, ami szintén csak diadalt,
hatalmas erkölcsi és anyagi sikert hoz-
zott a nagyszerű magyar komikusnak.
A Rott vendégjáték programján ezen-
kívül még három nagyszerű egyfelvo-
násos, Solti Hermin, a népszerű díző,
Felhő Rózi, a színpadok legjobb kom-
ikája és a Komédia társulatának leg-
jobbjai szerepelnek. Így tehát biztosra
vehető, hogy felejthetetlen élmény lesz
mindenki számára a kis Rott vendég-
szereplése.

FILM

**MOSOLYGÓ HADNAGY
ÉS A TABU.**

Bemutatta az Urániz.

Két rendkívül érdekes filmet hozott
tegnap este az Uránia mozgó. Két iga-
zán tökéletes hangosfilmet, két olyant,
amilyenhez hasonlót is ritkán van al-
kalmunk látni. Az egyik a »Tabu«.
Egy csodálatos költemény képekben el-
beszelve, gyönyörű zene kíséretében.
A szereplők nem színészek, hanem dél-
tengeri lakosok, bennszülöttek, Isten
teremtette természetességgel s így amit
produkálnak, az maga az Élet, hami-
sitlanul, tisztán. A másik film a »slá-
ger«: »A mosolygó hadnagy« a boldog
béke legédesebb operettjének, a »Va-
rázskeringőnek« filmváltozata Strauss
csodás muzsikájával. A Varázskeringő
Kikije mint a »Mosolygó hadnagy«
tért vissza az Urániába. Visszatért
Strauss gyönyörű keringőivel, a csá-
szári Bécs romantikájával, erősen
amerikai ízlésre áthangolva. Chevalier
azzal a Hollywoodba oltott párisi es-
bészhumorral játsza szerepét, mint
amellyel összes eddigi filmjeit ját-
szotta. Ügyesek a partnerei is. Clau-
dette Colbert és Marie Hopkins. Első-
rendű a rendezés: Lubitsch remeke.
A filmet ritkán észlelhető melegséggel
fogadta a bemutató közönsége.
(Berger.)

Dr Michaelis ma délben érkezik Debrecenbe

Dr Michaelis Henrik berlini főisko-
lai tanár, a Deutsche Kunstgesellschaft
elnöke magyar tanulmányutat tesz,
résztvesz a vidéki városok Goethe ün-
nepén és a német városzövetség meg-
bizásából tanulmányozza a magyar
városok kulturális életét, a kulturszö-
vetség működését.

Előbb Tatán vesz részt dr Lukács
József meghívására a város és a rend
Goethe ünnepén, ahol Lingauer Sándor
főispán és Palkovits László alispán
üdvözölték az illusztris vendéget.

Budapesten báró Schoen János né-
met követ fogadta és adott teát tiszte-
letére, este a Küllügyi Társaságban
tartott előadást a nemzetek közötti

kulturális csere fontosságáról.

Dr Michaelis ma délben a gyors-
sággal érkezik Debrecenbe, az állomáson a
város nevében dr Csűrös Ferenc, az
egyetem nevében dr Husz Richárd,
a városzövetség nevében dr Kuthi
Sándor fogadják.

Ma délután résztvesz az egyetemnek
a Déri-muzeumban rendezett Goethe
ünnepén, melynek szereplői rajta kívül
dr Husz Richárd és dr Pap Károly
egyetemi tanárok. Este az egyetem va-
csorát ad tiszteletére. Megtekinti a deb-
receni kulturintézményeket, kirándul a
Hortobágyra és péntek délben tovább-
utazik Pécsre.

A Kollégiumi Diákszövetség összejövetele

Az iskolai év a vége felé közeledik,
a diákok nemsokára vakációra men-
nek, de nemcsak a diákok, hanem az
öreg diákok, a Kollégiumi Diákszövet-
ség tagjai is. Tegnap délután volt eb-
ben az iskolai évben az utolsó össze-
jövételük, amelyen azonban nemcsak a
szövetség tagjai, hanem a főgimnázium
8-ik és a tanítóképző intézet 5-ik osz-
tályát végzett növendékek is majdnem
teljes számmal megjelentek s így a
mult ölelkezett meg a jellennel egy szebb
jövő reményében.

Az összejövetelt dr vitéz Bessenyei
Lajos főgimnáziumi igazgató, a szövet-
ség ügyvezető elnöke nyitotta meg és
rámutatott azokra a kapcsolatokra,
amelyeknek meg kell lenni az öreg és
a fiatal diákok között, az öreg diákok
szeretettel fogadják be a fiatal diáko-
kat és hasonló szeretettel várnak tőlük
is, rámutatott arra, hogy az országot
az evolúció és nem a revolúció teszi
boldoggá és nagyvá. Kegyeletes szavak-
kal emlékezett meg a szövetség halott-
járól, dr Lencz Géza egyetemi tanár-
ról. A megnyitó szavakra az érettségi-
zendő diákok nevében Keszyi Lóránt
válaszolt és kifejtette, hogy a jövőbeni
munkájukban mindig a Kollégium és a
Kollégium szelleme fog előttük le-
begni.

A műsor egyes számainak Csobán
Endre városi fővelváltárnok konferálta
be kedvesen és szellemesen. Dr vitéz
Ronszik Jenő főtitkár dr Imre József
híres sebészprofesszor, a szegedi egye-
tem tanárának visszaemlékezéseit ol-
vasla fel, aki kifejtette, hogy az élet-
ben tulajdonképpen mindent a Kollé-
giumnak és az ott uralkodó puritán
szellemnek köszönhet és a Kollégium
jótékony hatása elkísérte egész életén
keresztül.

Dr Balogh Béla törvényszéki tanács-
elnök Mozaikok a diákeletről címen
pár igen kedves és jellemző diákhistó-

riát olvasott fel Torday Gáborról, Ve-
csey professzorról, Kemény János bá-
csiról. Debreczeni Jenő ny. gázgyári
igazgató Torday Gáborról mondott el
egy jellemző epizódot.

Dr Nagy Sándor főgimnáziumi tanár
Gulyás Nagy Imre debreceni költő diák
hű irodalomtörténeti jellemrajzát adta,
aki 22 éves korában már a Kisfaludy
Társaság tagja volt, de aznap, amikor
a Társaság a kitüntetést át akarta adni
neki, már halott volt, éppen aznap volt
a temetése. Musza Gyula s. lelkész ve-
zetésével dupla kvartett mutatta be
Nagy Imre két dalát: Indul nagy ut-
jára az árva diák és Meddig ülsz még
földi kín homályba kezdetű verseit.

II. Nagy Lajos igazgató-tanító hálás
és elismerő szavakkal méltatta a hajdu-
bőszörményi gimnázium, valamint a
debreceni tanítóképző intézet tanárait,
Kovács Lajost, Orosz Istvánt, Joó Ist-
vánt, Somogyi Pált, Örvényi Vilmost
és kitűnő jellemrajzát adta a működé-
süknék és a diákság érdekében kifejt-
ett szeretetüknek, munkásságuknak.
Ezzel a számmal a műsor véget is ért,
hogy a nagy nyári szünidő után újul-
erővel jöjjenek össze az öreg diákok is-
mét és áldozzanak a Kollégium szelle-
mének.

**A MAV. FILHARMONIKUS
ZENEKAR IV. BÉRLETI
HANGVERSENYE**

Teljes programját adtuk már a
MAV filharmonikusok IV. bérleti
hangversenyének, mely mint a
szezon lezáró hangverseny, május
hó nyolcadikán, este nyolc órakor
lesz megtartva a Bika-szálló hang-
versenyteremben. A hatalmas mű-
vészi feladatot szolgáló műsor:
Verdi, Mozart, Sibelius, Järnefelt,
Beethoven halhatatlan alkotásai-
nak egy-egy gyöngyszemét fűzi
egybe, így szépen megszólaltatva
Beethoven halhatatlan szellemé-
nek egyik legfőbbesőbb alkotá-
sát a III. szimfóniát: az »Eroicát«
is. Külön értékkel gazdagítja az
estét Báthory Annának a m. kir.
operaház kiváló művészenek a
szereplése, aki Mozart, Verdi és
Beethoven egy-egy áriáját énekli
a filharmonikus zenekari kísé-
rete mellett. A filharmonikus
zenei együttes szezonbúcsúja iránt
a legszelebb körben megnyil-
vánuló élénk érdeklődés mutat-
kozik és minden remény meg van
arre, hogy a sikerekben gazdag
szezon egy ünnepésben meleg es-
tével fog lezárulni. Az estély je-
gyei Hegedüs és Sándor könyv-
kereskedésében válthatók.

Megnyílt az Unio foto-műterem!
Svetits-palotában, első udvar, föld-
szint, fényképfelvételek egésznap.
Három művészkep, három pengő.

Nagy tavaszi csillárvásár

**a Világítási Vállalat
városi üzletében, a Batthyányi-utcai
városi bérpalotában.**

Tekintse meg dus raktárunkat!

Tájékoztató árak:

1 darab 4 lángu csillár a helyszínen felszerelve . 17 Pengőtől
1 darab 3 lángu csillár a helyszínen felszerelve . 16 Pengőtől
1 darab 1 lángu ampolna a helyszínen felszerelve 9 Pengőtől
Szebbnél-szebb éjjeliszekrény lámpák 8 Pengőtől

Csupa márkás áru a legszebb kivitelben.

**Szenzációs üdonságok:
villamos seprő, főzők és vasalók
havi részletre.**

Debrecenz. kir. város világítási vállalata

Nagy mértékben leszallitják a villamos viládjukat

A debreceni HÉV példamutató akciója egyedüli egész Európában. — Inkább csökkent az árakat, csak hogy megtarthassa az utasait. — Tíz fillér lesz egy utazás. — Átszálló szakaszjegyeket vezetnek be.

A mai viszonyok és pénzügyi politikai álláspontok között valóban meglepő és példátlan áldozatra határozta el magát a debreceni HÉV igazgatósága. Vizsgálat alá vették egész Európában a közúti vasutak ügykezelését és pénzügyi helyzetét és arra a meggyőződésre jutottak, hogy az egyes vállalatok annál jobban emelik a tarifát, minél jobban csökken az utasforgalmuk. Különösen Németországban dőbent meg az embereket a statisztika, mely azt mutatja, hogy a német közúti vasutak utasforgalma 45 százalékkal esett vissza, ezzel szemben a kiadásokat csak 19 százalékkal tudták redukálni.

Tehát mindenütt a világon csökken az utasforgalom — csak a filléres gyorsnál növekszik egyre — éppen azért, mert az árakat nem szállították le. Eppen a filléres gyors esete mutatja világosan, hogy ha olcsó az utazási lehetőség, akkor mindjárt van utas is bőven.

A HÉV igazgatósága most arra a döntő elhatározásra jutott, hogy bár neki is erősen csökkent az utasforgalma és így kevesbedett a bevétele, mégis nem tarifaemeléssel él, amely sehhol a világon nem vált be, hanem ellenkezőleg nagy tarifaeszközlést eszközöl. A HÉV még arra sem számít, hogy a nagy villamosjegy olcsóbbítás nagy bevételi többletet hoz, hanem csak annyit akar elérni, hogy megállítsa az utasforgalom csökkenését. Ezt a célt egészen biztosan el is éri, mert ha a villamos olcsó lesz, mint ahogyan tényleg az lesz, akkor az utasok száma erősen megnövekszik.

A HÉV azzal, hogy úgy a saját érdekében is cselekszik, igen értékes szociális tevékenységet is kifejt, amennyiben éppen a nyáron vezeti be ezt az újítást, miáltal lehetővé teszi, hogy olcsón, pár fillér kiadással az emberek a Nagyerdőre járhatnak, az uszodát látogathassák és üdülhessenek.

Tulajdonképpen a HÉV nem változtatja meg azt a tarifát, amely most engedélyezve van a számára, mégis igen lényeges menetdíjkezdéseket tud adni azzal a főszemponttal, hogy első sorban a debreceniek és a közeli vidéken lakóknak nyújtson előnyöket.

A vonal- és átszálló fizetési ára 1.80 pengő lesz, tehát egy ut 18 fillér a 24 fillérrel szemben, ha darabonként váltják meg a jegyet.

Füzetjegyeket nagyon sok helyen, menetjegyirodában, trafikokban, Bikában stb. árusítanak.

A havi bérletjegyeknél egyenesen szencziós leszallitásokat eszközölnek.

A bárki által váltható havi bérletjegyek ára a mai 16 pengős ár helyett csak 10 pengő lesz, a köztisztviselőké 8 pengő, a munkásbérlet ára 7 pengő, a tanulóké 4 pengő. Ezek a bérletek korlátlan utazásra és minden vonalra érvényesek.

Az összes korlátlan bérletjegyekkel külön pótdíj fizetése nélkül lehet utazni a nagyerdei köruton is, tehát ezzel a 8 fillérrel külön olcsóbb lesz a jegy ára.

De megszüntetik a pótdíj szedését azoktól az utasoktól is, akik gyakran utaznak az egyetemre és így nekik számottevő összeget jelentene a pótdíj. Ezek számára kiadnak kombinált, 10

darabból álló füzetjegyet, mellyel az egyetemig mehetnek és az ára 2.40 pengő lesz, vagyis annyit fizetnek a jegyért, mint a rendes vonaljegyért, tehát a 8 fillér pótdíjat nem kell fizetniük és kiadnak hasonló célra szakaszfüzetjegyet 1.60 pengőért, ezzel is lehet pótfillérek nélkül az egyetemig utazni a szakaszhatároktól.

Nagyon életrevaló és érdekes újítás lesz az átszálló szakaszjegy. Ha például egy gazdasszony a Royaltól a Rákóczi uccai piacig akar utazni, eddig átszálló vonaljegyért kellett váltania 24 fillérért. Ezután ugyanezt az utat 16 fillérért teheti meg az átszálló szakaszjeggyel. A Kossuth uccán a rendőrség, a Hatvan uccán a reáliskoláig,

Amerikai párbaj miatt eltűnt egy orvostanhallgató

A rendőrség erélyes nyomozást indított a titokzatos ügyben.

Rendkívül titokzatos ügyben indított nyomozást a debreceni rendőrség bűnügyi osztálya. Május hó elsején eltűnt a Hortobágy uccai lakásáról Páll György elsőéves orvostanhallgató. A fiatal egyetemi hallgató egy levelet hagyott hátra hozzátartozóinak, amelyben közölte, hogy amerikai párbajt vívott, ő huzta a fekete golyót és emiatt meg kell válnia az élettől. Hozzátartozói azonnal a rendőrségre siettek, ahol megtették a fellejtést.

A rendőrség azonnal megindította a nyomozást a nem minden napi ügyben. Páll György hozzátartozói elmondották, hogy a fiatalember viselkedésén egyáltalában nem lehetett észrevenni, hogy valami végzetes szándékot forgatna a fejében. Rendesen járt

a Péterfián az Egymalom uccáig lehet ezekkel a jegyekkel utazni. Ha már most valaki szakaszjátszó füzetjegyeket vált, akkor is csak 10 fillérbe kerül egy utazás, az eddigi rendszer mellett 24 fillér helyett.

A füzetjegyeket május 15-től hozzák forgalomba, a havi bérletjegyeket azonban a nyomási akadályok miatt csak június 1-én.

Ujrendszertü jegy lesz a napi két utazásra szóló havi bérletjegy, mellyel pl. a MÁV pályaudvartól a Nagyerdőig lehet utazni és az ára 6 pengő lesz, tehát így is az egyszeri ut csak 10 fillérbe kerül. Ezek a bérletek arekép nélküli jegyek lesznek, tehát ha valaki kiutazik velük az erdőre, más is visszajöhet a kifelé használt jeggyel.

Ilyen újítások és nagy áldozatok után már igazán csak magán a közönségen mulik, hogy az óriási kedvezményeket megtartsa. Mert ha ilyen olcsó árak mellett sokan utaznak, akkor igazolják azt a feltevést, hogy érdemes volt leszallítani az árakat csaknem a felére.

az egyetemi előadásokra és általában szolid magaviseletű volt, úgyhogy a család előtt a legteljesebb rejtély, hogy miért és kivel vívott amerikai párbajt. A rendőrség kiderítette az eltűnt fiatalember barátait is, de azok sem tudtak felvilágosítást adni, sőt szinte elképzelhetetlennek tartották, hogy az amerikai párbaj ügyét. A hátrahagyott levelemben Páll György nem tesz semmiféle célzást arra nézve, hogy miért és kivel vívott amerikai párbajt, így tehát a rendőrségnek semmiféle támpont sem áll a rendelkezésére a titokzatos ügyben. A rendőrség a legnagyobb eréllyel folytatja a nyomozást, hogy az amerikai párbaj részleteit kiderítse és az eltűnt Páll György kiderítse és az eltűnt orvostanhallgatót előkerítse.

Azonnal megkezdik a hőforrással kapcsolatos munkálatokat

A munkálatokat végző vállalkozók névsora.

Keddén tárgyalta le a városi törvényhatóság az uszodabővítés munkálatainak vállalatbaadási ügyét és szerdán délelőtt már dr. Várány István polgármester kiadta az utasításokat a munka azonnal való megkezdésére. A műszaki ügyosztály Borsos József műszaki tanácsnok vezetésével haladéktalanul meg is tette a szükséges intézkedéseket, hogy a munkákat nyomban megkezdjék.

A miniszter rendelkezése szerint csak azokat a munkákat hajtják végre egyelőre, melyekre a fedezet már megvan. Így tehát megcsinálják a víz- és gázvezeték, a nagyerdei uszodánál rendezik a terepet, az uszodai munkákat elvégzik, felépítik a népfürdőt, a Nagyerdőn a kabinházat és a kerítéseket megcsinálják, a mélyfürdőt megépítik a gépházat. Ez utóbbit, amely kisajátítási területen fekszik csak akkor kezdik meg, ha a kisajátítási jog elrendelése megtörténik. E célból a tisztviselői hivatal külön futárt küld a ke-

reskedelmi miniszterhez a kisajátítási jog engedélyéért. Már addig is megengedi a polgármester, hogy az építési vállalkozó a szükséges építőanyagokat odahordassa a mélyfürdőhöz.

Előreláthatólag hétfőig megtörténik minden anyagszállítás és akkor nekiállnak az építési munkának, amelyek építési ellenőréül Dávidházy Kálmánt nevezte ki a polgármester.

A közgyűlés által meghozott határozat értelmében az egyes munkákat a következő vállalkozók fogják végezni:

I. Tereprendezési munka: Tóth és Sebestyén rt. 1500 P. II. Telep vízvezeték és csatornázása: Des Combes Henrik és Kovács Á. Ödön 39960.66 P. III. Telep villanyvilágítása: Sigray István Bp. 6350.19 P. IV. Kerítés-munka: Széll Géza és Fia 6375 P. V. Ájtáró kapuzat stb.: Tóth és Sebestyén rt. 12825.90 P. VI. Nagy medencék: Tóth és Sebestyén rt. 46680.

LEGSZEBB TAVASZI KEZTYÜK
Ia. mosóbőr nőikeztyű 6.— P-től.
SCHÖN SANDORNAL
Plac és Csapó u. sarok.

özv. Neubauer Jánosné 2694, összesen 49347 P. VII. Fedett melegmedence: Föld-, kőműves-, stb. munka: Tóth és Sebestyén rt. 43381.10 P. Lakatosmunka: Özv. Neubauer Jánosné 8660 P. Mázolómunka: Pásztor Zsigmond 287.60 P. Üvegesmunka: Kaszanyitzky Endre 3713.47 P. Bádogosmunka: Bucsay István 910.60 P. Víz- és csatornázási munka: Csépay Jenő 3496.27 P. Villanyvilágítási munka: Sigray István 638.62 P. Központi fűtési munka: Máthé Vilmos és Cross Charles 20416.69 P. Összesen 81504.35 P.

VIII. Kabinépület: Föld-, kőműves-, stb. munka: Tóth és Sebestyén rt. 72108.40 P. Vétköző szekrények: Szabó Imre és Bálint József 22900.80 P. Ülőke, kabin stb.: Piros Béla 4384 P. Épületasztalos stb. munka: Gyulai Lajos és Nagy Lajos 1500 P. Épületlakatosmunka: Szálkay L. és Auspitz S. 7998 P. Épület mázoló munka: Kohn Sándor 582.20 P. Épület üvegesmunka: Gáll Ferenc 535.30 P. Víz- és csatornázási munka: Nagy Sándor 4171.85 P. Villanyszelvények: 1300.37 P. Összesen 115,130.92 P. IX. Népfürdő felújítása: Bontás, stb. munka: Széll Géza és Fia 23,040.30 P. Felügyelői lakás, föld-, ác-, stb. munka: Széll Géza és Fia 4439.30 P. Fel. lak. bádogosmunka: Szathmáry Ferenc 421.60 P. Fel. lak. aszt. munka: Pongrácz Árpád és Szűcs Béla 310.30 P. Fel. lak. lakatosmunka: Király Imre 348 P. Fel. lak. mázoló munka: Pásztor Zsigmond 69.60 P. Fel. lak. üvegesmunka: Gáll Ferenc 86.72 P. Fel. lak. burkolómunka: Lukács Vilmos és Testvére 2003.20 P. Víz- és csatornázási munka: Fülöp Miklós 7490.71 P. Villanyszelvény munka: Földes Sándor 606.92 P. Összesen 39,026.65 P. X. Gépház: Föld-, kőműves-, stb. munka: Széll Géza és Fia 8770.30 P. Asztalosmunka: Szabó Imre és Bálint József 89 P. Lakatosmunka: Király Imre 1299.80 P. Mázoló munka: Kohn Sándor 145.70 P.

Üvegesmunka: 240.44 P. Bádogosmunka: Auspitz Simon 221.60 P. Összesen 10,766.84 P. XI. Büffé: Föld-, kőműves-, stb. munka: Tóth és Sebestyén rt. 16,589.80 P. Asztalosmunka: Gyulai Lajos és Nagy Lajos 1471 P. Lakatosmunka: Gáll András 2204 P. Mázoló munka: Kohn Sándor 529.20 P. Üvegesmunka: Gáll Ferenc 419.40 P. Víz- és csatornázási munka: Nagy Sándor 1997.40 P. Villanyszelvény munka: Debreceni Villanyszelvény Alkalmazottak Szövetkezete (Pollák Sándor) 796.02 P. Összesen 24,005.82 P.

XII. Gépbiztosítás: Ganz és Társa 102,461 P. XIII. Melegvíz elvezetése: Ulrich B. és J. (csőszállítási) 91,000 P. XIV. Gázvezetés: Ulrich B. és J. (csőszállítási) 65,000 P. XI. Régi fürdő átalakítás: Föld-, kőműves-, stb. munka: Széll Géza és Fia 7525 P. Asztalosmunka: Gyulai L. és Nagy L. 992 P. Lakatosmunka: Gáll András 1493 P. Mázoló munka: Zelinger Ede 666 P. Üvegesmunka: Gáll Ferenc 195.40 P. Víz- és csatornázási munka: Fülöp Miklós 5584.71 P. Központi fűtés: Máthé Vilmos és Cross Charles 10,172.86 P. Villanyszelvény munka: Földes Sándor 239.92 P. Összesen 26,958.89 P.

XV/a. Régi napozó emelet ráépítése: Föld-, kőműves-, stb. munka: Tóth és Sebestyén rt. 9013.40 P. Asztalosmunka: Szabó Imre és Bálint József 117.50 P. Lakatosmunka: Piros Béla 3588 P. Mázoló munka: Kohn Sándor 99.50 P. Üvegesmunka: Gáll Ferenc 477.66 P. Bádogosmunka: Bucsay István 166 P. Összesen 13,462.06 P.

Az összes munkálatok végösszege 685,696.28 pengő.

Mielőtt fényképet készítenie keresse fel
Bagdi műtermét
Plac ucca 9. szám alatt
6 db garantált művészeti levelezőlap 4 P.

A Neumann-féle cipőüzlet felosztása
még folyamatban van, Mindenkinek érdeke míg a készlet tart cipőszükségletétől minden elfogadható árban beszerezni.
(Plac ucca 9, Bika mellett)



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti május 4-én:

A borult és esős időjárás ma is tartott. A hőmérséklet ma még a tegnapi éviért sem érte el (maximum 16.2 fok). A légáramlás nyugati, illetőleg északnyugati, azonban erőssége mérsékelt. Fegnap este óta az esőzés, különösen az éjszakai órákban volt kiadós, a 24 óra alatt leesett mennyiség 12.7 mm.

A borult és csapadékos idő még holnap is tartani fog. A délutáni órákban azonban a felhőzet ritkulni fog és a lecsapódások is megszűnnek. A tegnapi jelentésünkben említett sarki bitörés ma már Európa nyugati felében van. Megegyező észak-keletről ez holnap fog hozzánk érni. Ujabb hősüllyedés lesz ennek következménye, péntek, de főleg szombat reggelre fagyra van kilátás.

A légnymás gyengén esett, az esti órákban menete egyenletes. A tengerszintre redukált értéke a reggel 754.2, este 753.8 mm volt. Esti hőmérséklet 12.6 fok Celsius.

Változóan felhős, hűvös idő várható, még csapadékkal. A lecsapódások csütörtök estére megszűnnek, pénteken felderülés áll be.

Lapunk legközelebbi száma, a közbejött áldozócsütörtök ünnepe miatt, szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.

Áldozócsütörtöki istentiszteletek a ref. templomban. Nagytemplom, délelőtt 10 órakor prédikál és konfirmál: Koltzsváry Kiss László, ág. dr. Nagy Sándor, délután 5 órakor prédikál: Kovács József. — **Kis-templom,** délelőtt 9 órakor prédikál: dr. Danesházy S., konf., ág. Uray S., délután 5 órakor prédikál: Szabó Pál. — **Kossuth uca,** délelőtt 10 órakor prédikál: Szele Miklós, konf.: Baja Mihály ág., délután 5 órakor prédikál: Madar Zoltán. — **Árpád tér,** délelőtt 10 órakor prédikál: Szabó Géza, konf. Magyar Bertalan, délután 3 órakor prédikál: Szabó Géza. — **Ispótlány, d. e. 10 órakor** prédikált vízvez Szabó Endre, konf.: Molnár F. — **Homokkert,** délelőtt 10 órakor prédikál: Kalas Ferenc, délután 3 órakor prédikál: Kalas Ferenc. — **Csapókert,** délelőtt 10 órakor prédikál: dr. Kökényessy A., délután 3 órakor prédikál: Halász András. — **Ondód-Kádárd, d. e. 9 órakor** prédikál: Halász András. — **Sámsoni uti iskola,** délután 4 órakor prédikál: Bárdi Ferenc th. — **Wolffkatelep,** prédikál: Rápolthy Á. th. — **Kerekestelep,** prédikál: Botlyán J. th. — **Boldogfalvakert,** prédikál: Meleg Dániel th. — **Nyulas,** délelőtt 10 órakor prédikál: dr. Farkas Pál.

Áldozócsütörtök a róm. kath. templomban és iskolakápolnában. A szokott ünnepi szentmisérend. — **Szentmisék** reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Fél-tízkor ünnepélyes nagymisét mond dr. Baltavári Jenő kegyesrendi tanár, utána szentbeszédet mond dr. Rózsa Jenő káplán. A déli misén szentbeszédet mond Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. Délután 6 órakor májusi litánia. Énekel a Szent László Dalegylet Vegyeskara, vezényel Kollwenz Rezső karnagy. A májusi prédikációt Kovács Sándor mondja. — A csapókerti iskolakápolnában fél-tízkor szentmisét mond és prédikál Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. — A Homokterthen fél-tízkor dr. Kompass Árpád terézianumi igazgató, szentségi bíró. — Nyilastelepen tíz órakor Szabó Imre káplán. — **Augusztá-szanatóriumban** 9 órakor Tassy Pál kegyesrendi tanár.

Kéthónapi fogházra ítélték a rendőrgázoló Kollár Lajos soffört

Az elgázolt rendőrt a derékszíja mentette meg a biztos haláltól.

Kollár Lajos debreceni soffört szerdán délelőtt gondatlanságból okozott súlyos testisértés vétségével vádolva került a törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntetőtanácsa elé. Kollár Lajos a vádirat szerint a múlt év augusztus 22-én éjjel 12 órakor özv. Czitrom Dávidné autójával a József kir. herceg uca 4. számú ház előtt elütötte Törpe Vince rendőrt és Ferenczi István törzsőrmestert, akik mint biciklis rendőrök cirkáltak a városban. Az elgázolás következtében Törpe Vince 14 napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett. Ugyanis az elütés pillanatában Törpe Vince az autó első kereké közé esett s a biztos haláltól csak az mentette meg, hogy az autó kurbliján derékszíjánál fogva fennakadt.

Kollár Lajos soffört a szerdai tárgyaláson előadta, hogy ő az említett napon éjjel rossz lámpával mintegy

10—15 kilométeres sebességgel haladt a József kir. herceg uccán. Egyszerre csak arra lett figyelmes, hogy valaki felugrik az autó lépcsőjére és orrbavágja, majd amikor az autó megállt, egy rendőr hajánál fogva húzta ki a volán mellől. A rendőr mondta el neki bántalmazás közben, hogy elütötte őket.

A rendőrök kihallgatásuk során előadták, hogy a kérdéses éjjel Kollár kétszer is rájuk dudált, mire ők kitértek, de már késő volt, mert a következő pillanatban az autó elkapta a biciklijüket s Törpe Vince az autó alá esett, amely több mint negyven méteren vonszolta magával.

A törvényszék Kollár Lajost kéthónapi fogházra ítélte. Az ítélet ellen egy a vád, mint a védelem fellebbezést jelentett be.

Az evang. templomban áldozócsütörtökön, május 5-én délelőtt 10 órakor Poputh Viktor h. lelkész prédikál.

Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc ucai templomban. Ujhoid szombaton: pénteken szombaköszöntő ima hat óra ötvenöt perccor. Szombaton reggel hét órakor. Délelőtt fél 11 órakor hármicvő avatás. Délután öt órakor Szombat kimenetele este háromnegyed nyolc órakor. — A Kápolnási ucai templomban szombaton reggel egy negyed nyolc órakor, egyébként pedig, mint a Deák Ferenc ucai templomban. — Hétköznapokon mind két templomban reggel fél hét és este hét óra husz perccor. Vallásügyi ügyosztály.

Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek délután 6.47, szombat reggel 7.30, délután 5.30 órakor. Szombat kezdete péntek délután 6.37, kimenetele szombat este 7.45 órakor.

x Dr. Asztalos, ügyvéd áthelyezte irodáját Hunyadi uca 18. alá. Telefon: 15—31, lakáson: 26—58.

A csapókerti egyházzsűrés összegyűlése és anyák napja. Nagy napja lesz a csapókerti egyházzsűrésnek május hó nyolcadikán délelőtt 10 órakor az imaházban összegyűlést, délután 3 és 6 órakor pedig „Anyák napját” tart. Az előbbi a sámsoni uti iskolában vallásos ünnepély, az utóbbi az imaházban szeretetvendégséggel kapcsolatosan. Az összegyűlésre személyre szóló meghívóval minden egyházzsűrés tagot meghív az egyházzsűrés, hogy tájékoztassa a híveket az egyház múltja, jelenje és jövője felől, másrészt, hogy felkeltse az érdeklődést az egyház sorsa és munkája iránt. Az összegyűlés ünnepi szónoka: Hegedűs Kálmán, a nagykerékek aranyháza papja, előadója pedig Halász András, az egyház rézs vezetőlkésze lesz. Az anyák napját két helyen is megünnepeli az egyházzsűrés: délután 3 órakor a sámsoni uti iskolában vallásos ünnepély keretében, délután 6 órakor pedig az imaházban szeretetvendégséggel kapcsolatosan.

Kedvezményes felvétel a női felsőkereskedelmi iskolába. Értesülésünk szerint a női felsőkereskedelmi iskola I. évfolyamába a következő tanévre 15 szegénysorsú és jó előmeneteli tanulót igen nagy tandíjkezdéssel fel és a tanulókat ingyen tankönyvekkel is ellátják. Ezzel lehetővé válik, hogy a manapság annyira fontos általános műveltséggel párosult gazdasági irányú ismereteket a legszegényebb tanulók is elsajátíthassák.

Pazar ünnepi műsor a Tabariban, parkettán reggel 5-ig.

Kitűnően karbantartott tennispálya kibérelhető a DVSC Diószegi uti sporttelepén, hetenkint három napra, szociálisan 120 pengő. Ugyanott tagok is felvétetnek.

Orvosi hír. Dr. Verzár Gyula egyetemi tanár, fül-, orr-, gégeorvos Ferenc József ut 22—24., II. emelet 4. számú lakásha költözött. Rendel délután 4—5-ig.

Megnyílt az Unio foto-műterem! Svetits-palotában, első udvar, földszint, fényképfelvételek egésznap. Három művészkep, három pengő.

A Dóczy-intézet „Volt Iskolatársak Szövetsége” május 8-ára tervezett hangversenyt a szegedi „Filléres gyors” és több e napra eső jótékony célú előadás miatt elhalasztja és folyó hó 11-én, szerdán este 7 órai kezdettel fogja megtartani, ugyanazon műsorral. Kérjük a tisztelt közönséget, hogy ezt tudomásulvenni és a Szövetséget nemescélú törekvéseiben támogatni méltóztassék. Koncz Aurélné, elnök.

A Tisza egyetemi altisztek és alkalmazottak önképzőköré május 7-én, este a nagyterei Vigadó helyiségeiben táncestélyt rendez könyvtárú javára.

Ma tartja délután 6 órai kezdettel a Szent Erzsébet Egyesület klub-délutánját az Angol Királynő összes termeiben.

Uj elkezede!

Kitűnő háziokost kapható kihordásra is nagyon olcsón.
Plac-uica 4.
Abonnenscknek nagy kedvezmeny.

A „Filléres gyors”-sal Szegedre utazók figyelmébe! A MANSz. szegedi csoportja e hó 8-án a Széchenyi téren nagy jótékony célú népiünnepélyt rendez. Vendégeket szívesen lát, hideg és meleg ételekről, olcsó szórakozásról gondoskodik a rendezőség.

A MANSz. Erzsébet vegyeskar családias összejövetelt tart ma este 8 órai kezdettel a MANSz. Széchenyi u. 1. sz. alatti helyiségében. Az összejövetelre a dalárda műkedvelő tagjai, hozzáfartozóit és barátait ezuton hívja meg az elnökség.

Pazar ünnepi műsor a Tabariban, parkettán reggel 5-ig.

Értesítés. A Szent Erzsébet Egyesület holnap, azaz pénteken délután 5 órakor tartja rendes havi gyűlését a kath. gimnázium tanácstermében, melyre kéri a tagoknak minél nagyobb számban való megjelenését az elnökség.

A nyulási állami elemi iskolában ma délután 6 órakor vallásos estélyt rendez a péterfiauceai egyházzsűrés. — Belépődíj nincs. Kéri a vezetőség, hogy önkéntes adományok hármily esekély lerovásával gyarapítani igyekezzenek a harmónium-alapot. Bibliát magyaráz dr. Farkas Pál segédlelkész. Szőke Mihály harmóniumon előadja: Grieg: „Ases Tod”, A. Tellier „Plainte” darabjait. Szolgáltnak még Tamás Ferenc és Murányi Árpád tehológusok. A leánykör egyik kiváló szavalója szavalatot ad elő.

Szikszay Aladár válasza a HONSz. tegnapi közleményére. Az 1914. évi 14. törvénycikk 20. paragrafusa alapján kérem a következő felszólítás közlését: „Értesítés a HONSz. tagjai részére” cím alatt b. lapjukban a „HONSz.”-nak olv. közleménye jelen meg, melynek megszövegezése olyan látszatot ad a felfüggesztésnek, mintha én a HONSz. debreceni csoportjában szabálytalanságot követtem volna el. A választmányi ülésen a jegyző azt állította másodmagával, hogy én nem vagyok hadirokkant stb., mert ő és még néhány társa utána járt az ügynek. A tényállás az, hogy én magam kértem a választmányi ülésen ebből kifolyólag saját magam ellen fegyelmi eljárást. Mint a választmány egyik tagjának azon intdítványával, hogy a fegyelmi ügy elintézéséig az irodát adjam át, az én hozzájárulásommal ezt a választmány elfogadta. Ez a rideg tényállás. Szabálytalanságot soha sem követtem el, hivatali teendőimet pontosan elvégeztem és ily irányban ellenem panasz soha sem hangzott el. Egyben intézkedtem, hogy a sajtóper a cikk szerzője ellen megindíttassék. Megjegyzem még, hogy engem a fittkari tisztségre a közgyűlés választott meg, tehát csak a közgyűlés vonhatja vissza a megbízatást. Tisztelettel: Szikszay Aladár HONSz.-titkár. — Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy Szikszay Aladár többrendbeli okmánnyal igazolta, hogy katonai szolgálat közben betegedett és hadirokkant.

Hatvan ucca 6. sz. bérházban kiadó azonnalra

egy kétszobás, háromszobás, négy-szobás és egy garcon lakás, meg egy üzlethelyiség.

KÖSZVÉNY REUMA CSUZ

Jzületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PROBATUBUS 2-P. RHEUMAGEL 3'90P. MAGYTUBUS

Főraktár: ARANY ANGYAL gyógyszerár
Piac- és Szt.-Anna-u. sarok Alapítási év: 1670

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Csátrai Gábor npsz., fju. Lajos Gábor. Beresik Sándor majoros, leány, Lidia. Budán András npsz., fju. Béla. Rohács Imre fm., leány, Anna. Tóth Ferenc lakatossegéd, fju, Ferenc. Egy halvaszületés és három törvénytelen újszülött.

Halálozások: Kardoss Antal ref. 63 éves, Fűvészkert u. 22. Sárkány Mihály ref. 69 éves, Kishegyesi ut. 40. Milleker Géza r. kath. 39 éves, Piac u. 26. Özv. Nagy Józsefné Czincz Berta izr. 84 éves, Széchenyi u. 50.

Házasságok: Juhos Lajos—Csobán Julia, Bagdás Sándor—Vincze Zsófia, Goldstein József—Goldstein Erzsébet, Nagy Lajos—Hermann Mária, Székely Gyula—Kállai Matild, Feuerstein Aladár—Fülöp Ilona, Erdei Gábor—Kadics Erzsébet, Illyés Dénes—Seletye Julia, Szilágyi Miklós—Ganicz Julia, Posta Sándor—Szabó Margit, Szabó András—Tóth Zsuzsanna, Takács Ferenc—Nagy Margit.

AMATŐRÖK FIGYELEM!

Megnyílt az Unio fotoszaküzlet! Svetits-palotában, földszint, első udvar. — Csak itt kapható a világ-hírű Ilford lemez, film és papír!

— Uray Sándor ref. lelkész és dr. Tóth László tanársegéd előadásai az „Anyák Iskolája”-ban. A Magyar Aszszonyok Nemzeti Szövetsége minden évben rendezni szokott „Anyák Iskolája” az idén ápr. 29-én kezdődött meg, amikor is dr. Jánossy Gyula tanársegéd tartott kiváló értékű előadást „Nevelés, egészségügyi problémák”-ról. A diszes nagy közönség mindvégig feszült figyelemmel hallgatta a lelkesen ünnepelte a kiváló előadót. Az „Anyák Iskolája” első napjáról elmaradt Uray Sándor ref. lelkész előadása, váratlan megbetegedése miatt. Ezt az előadást a ránk jövő pénteken, május 6-án, délután fél 6 órakor fogja megtartani Uray Sándor lelkész: előadásának címe: „Nevelési és iskolai reformok”. Előadásában egyfelől a családi nevelés feladatait fejtegeti, másfelől pedig a mostani iskolai rendszert bírálja és rámutat arra, hogy a változott idők rendjén minő iskolai reformokra volna szükség. Dr. Tóth László tanársegéd előadásának címe: „A hór és a tisztaság szerepe az egészségvédelemben”. A téma feltétlen érdekelné fog minden gyermekét szerető édesanyát, a kitünő orvostól és jeles előadótól minden hallgató tanulni. Felhívjuk olvasóinkat az Anyák Iskolája e két előadására, mely tehát pénteken délután fél 6 órakor lesz a MANSz. nagyertermében, Széchenyi u. 1-a. alatt, az I. emeleten.

— A piacuecai egyházzás leánykörei áldozócsütörtökön, délután 5 órai kezdettel a konfirmandusok részére szeretetvendégséget rendez, szülői értekezlettel egybekötve a KIE helyiségében. Piac ucca 7. sz. A szülőket szeretettel várja a leánykör, kiknek teajegyük 30 fillér.

— Városi ösztöndíj. Az orvosi egyetem a Ferenc József-alapítvány egyik ösztöndíjja megüresedett. A polgármester Kovács András orvostanhallgatónak ítélte oda.

— Feltörték a csapócecai piaci árusok pincéjét. Vakmerő betörés történt az éjszaka a Csapó u. 29. sz. házban. Ennek a háznak a pincéjében tartják a piaci árusok ingóságait és árukészleteiket. A betörő a pince ajtajáról leverte a lakatot és a pincében elhelyezett narancs- és citromkészleteket alaposan megdézsmálta, úgy hogy Kiss Juliánna, Pócsi Józsefné és Balogh Zsigmond piaci árusoknak mintegy 50 pengő kárt okozott. A betörés ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

— Kerékpárlapások. Pápai Endre Jókai u. 9. sz. alatti lakos tegnap a József kir. hg. uccán, a Bika épülete előtt hagyta Stírta gyártmányu kerékpárját, amelyet ismeretlen tettes ellopott. Kára 100 pengő. Végh Ferenc, Jánossi u. 66. sz. alatti lakos a Petőfi tér sarkán hagyta Kozmos gyártmányu kerékpárját, amelynek nyomovezett. Kára 80 pengő. A rendőrség keresi a kerékpártolvajokat.

— Elvesztett egy retikül. Kovács Zoltánné, Kassai ut. 13. sz. alatti lakos tegnap délelőtt a Csapó uccán elvesztette kötött retiküljét, amelyben zsebkendő, levelek és 120 pengő készpénz volt. Bejelentést tett a rendőrségen, a hol a nyomozás megindult.

— Ipari balesetek. Szelei Sándor vasúti asztalos egy kupé kijavításán dolgozott. Munka közben lehajolt és amikor felegyenesedett, fejét beleütötte egy furóba, amely súlyos sebet okozott fején. A mentők részesítették első segélyben. Huszti László 17 éves festőtanonc a Szappanos u. 25. sz. a. egy magas létrán dolgozott. Megszédült, leesett és súlyos zúzódásokat szenvedett. A mentők részesítették első segélyben, majd a lakására szállították.

— A m. kir. áll. Fa- és Fémipari Szakiskola 163. sz. Irinyi cserkészcsapata és Baross Gábor Önképzőköré karöltve az Ifjúsági Vöröskereszt csoportjával, műsoros esetet rendeznek május 7-én, szombaton este félnyolc órai kezdettel az intézet nagyertermében. Ugyanez alkalommal, a műsor első részében az anyák emlékének áldoz a három ifjúsági egyesület, csatlakozva a KIE által országsszerte rendezett „Anyák napja” ünnepséghez.

— A borbély- és fodrászüzletek zárórúja áldozócsütörtökön. A Debreceni Ipartestület borbély- és férfifodrász szakosztályának elnöksége ezúton hozza az érdekeltek és a szakosztály tagjai tudomására, hogy a borbély- és fodrászüzletek áldozócsütörtökön délelőtt nyitva, délután 2 órától zárva tartanak.

— Az 5724. és 5725. sz. motorvonat folyó hó 8-án, 15-ikén és 16-ikén Konyár és Bajonla között is közlekedik.

NYILTTER

E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Tisztelt névtelen levélíró!

Kiméltelen, hazug leveleivel mit akar? Ha igaz volna állításai, akkor férfiasan, mint jóakaró, figyelmeztelné az illetőt, vagy pedig sértő leveleire a nevét is kiírná.

H. J.

SPORT HIREK

DKASE—DTE ezüstlabdamérkőzés az áldozócsütörtöki futball-program.

Áldozócsütörtökön egyetlen mérkőzés lesz Debrecenben a DTE nagyerdei sporttelepén. A DTE—DKASE ezüstlabdamérkőzés kerül lejátszásra háromnegyed 5 órai kezdettel. A kiegyensúlyozott erőviszonyokra való tekintettel érdekes és izgalmas mérkőzésre van kilátás, miután mindkét csapat legkomplettebb összeállításában veszi fel a küzdelmet.

Egyetemi atlétikai bajnoki verseny.

A DEA atlétikai szakosztálya csütörtökön és vasárnap délután fél 4 órai kezdettel rendezi meg az egyetem f. évi atlétikai bajnoki versenyt.

Közzgazdaság

Terménynyitdsze.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza májusra 12.82—12.83, júniusra 13.02—13.03. Rozs májusra 14.70—14.80. Tengeri májusra 16.25—16.26, júliusra 15.70—15.79.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 12.70—13.20, 78 kg-os 12.85—13.30, 79 kg-os 13.00—13.50, 80 kg-os 13.10—13.60, felsőtiszai 77 kg-os 12.60—12.75, 78 kg-os 12.75—12.90, 79 kg-os 12.90—13.05, 80 kg-os 13.00—13.20. Rozs 14.20—14.30, tak. árpa I. 16.25—16.50, tak. árpa II. 16.00—16.20, sör-

árpa 16.50—17.00, zab I. 20.70—21.50, zab II. 20.25—20.50, tiszai tengeri 16.80—17.00, korpa 12.80—13.00.

Csikágói zárlat.

Buza máj. 54 (53 és háromnyolcad), jul. 56 és egynolcad (55 és háromnyolcad), szept. 58 és egyketted (57 és háromnegyed). Tengeri máj. 28 és egyketted (28), jul. 31 és ötnolcad (31 és háromnyolcad), szept. 34 (33 és hétnyolcad). Zab máj. 22 és ötnolcad (22 és háromnyolcad), jul. 22 és egynegyed (21 és hétnyolcad), szept. 22 és háromnyolcad (22 és egynegyed). Rozs máj. 35 és háromnegyed (35), jul. 38 és ötnolcad (34), szept. 40 és háromnegyed (40). Az irányzat tartói

Debreceni

termény- és takarmányiaci árak.

Buza 11.70—11.60 és a boletta, rozs 11.60—11.50 és a boletta, árpa 15.50, tengeri 15.50—14.30, lucerna 11.00—9.50, széna 9.70—7.00, lóhere 8.50—8.00, búkköny 7.00, szalma 2.20—2.00, cukorrépa 3.00.

HIRDETME NY.

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1932 év II. évnegyedére esedékes együttesen kezelt közadó tartozását május hó 17. napjáig fizesse be. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a város adópénztáránál vagy a 31713. számú postatakarékpénztári befizetési lap útján teljesíthető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít.

Városi adóhivatal.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

Angyalkám!

Ha szeretsz, vegyél nekem kalapot Évánál. (Csapó 41.) Alakítás: 2 pengőért. 1381-VI-4.

Kirándulásokhoz fiatal esimos utitársnőt keresek. Ajánlkozásokat „Filléres gyors” jellegre a kiadóba. 1430

Házasság

Urleány

fiatalemberek ismeretségét keresi hozománytal házasság céljából. Cím a kiadóban. 1415

Alkalmazást nyer

Ifjú

Fiatallal fodrászsegéd felvétetik azonnal. Szücs, Sámsoni ut. 1416

Négy pengő

napi keresetre férfiak, nők felvétetnek. Ajánlkozás „Kenyér” jellegre a kiadóhivatalba. 1409

Házmasteri

és háztartási munkát végzek jobb lakásért, meggyezés szerint. — Végkedvü Mihály 36. 1407

Megbízható

gyermektelen házmaster azonnal felveszek. Szent Anna u. 48. 1469

Egy

füvészből való fju. cínésztanulónak felvétetik Griezmannál, Város-háza 1458

Házmaster

házas pár takarításért — egy szobát kap azonnal is. József kir. hg. u. 25. 1466

Kifutófiu

biciklivel felvétetik. — Cím a kiadóban. 1468

Férfiszabóság

egy jó nagymunkást felveszek. Öry Sándor, — Kossuth u. 11. 1490

Alkalmazást nyer

nő

Ügyes kezdő varróleány felvétetik. Csilag u. 11 P. 1425

Azonnalra

800—1000 pengő kaucióval rendelkező üzletvezetőt keresek. — „Trafik” jellegre a kiadóba. 1421

Manikűrös-

kisasszony, aki ondolál is, azonnal felvétetik. Ivanovits Lajos, Kossuth u. 1331

Alkalmazást keres

vő

Szolíd tisztességes leány, kevés fizetésért bejáróleánynek ajánlkozik. — Cím a kiadóban. 1444

Pénz

200 pengő magánkölesőnt keresek biztos fedezetre novemberig. Cím a kiadóban. 1451

Oktatás

Gyorsírástanítás, gépirástanítás Naményl Gyorsíróiskolában. Piac 26-b. Passage. Olesó tandíj. 1180

Hangszer

Gebrüder Stingl jókarban levő — használt zongora jutányos áron eladó. — Szendrő zongorarakтарыban, Batthyányi ucca 22. sz. 1474

Kereslet

Sütőtökmagot enniválót 2 kilogramot, bécsi nagy takarmánytökmagot 5 kilót keresek. Arájanlatot kérem a kiadóba leadni. 1479-A-ve.

Elveszett angol szetter vadászki-tya, fehér-veres szőrű, neve Lord. Megtalálót, nyomravezető jutalmat kap. Timár 17. sz. 1475

Ajánlat

Tenniszre, sportra, utcára valódi „Heinzelmann” sportingek minden színben, hosszú és rövid ujjakkal nők, férfiak és gyermekek részére a legolcsóbban Havasznál, Bádogos utca I. sz. kaphatók. 828—V. 28.

A debreceni hőforrás vize a Margit-fürdőben

teljesen tisztán, idegen víz hozzáadása nélkül, orvosi felügyelet alatt 38—40 C fokra lehűtött állapotban, állandóan frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére. A hőforrás vize úgy külön a nők, mint külön a férfiak által egész nap csak a Margit-fürdőben használható.

Fürdőjegy ára a Margit-fürdő pénztáránál I.—P. Villamoson oda- és visszautazásra érvényes fürdőjegy (minden villamoskalauzál váltható) 1 P 20 fillér.

Előrajzolás
legújabb mintáimról le-
szállított árban készí-
tek. — Monogramozást,
hímzést, filét vállalak.
Fazeksnál, Szent Anna
6. sz. 292-V-10-ig.

Cipőt,
retiküll, bőrkabátot bár
milyen bőrtárgyat vil-
lanyszerre berendezett
festékszórógéppel bár-
milyen színre újrafest-
tem. Tóthfalussy, Ceg-
léd-utca 7.
874 V-20-ig

Fáradjon be!
varrodámba s meggyő-
ződni a finoman kidol-
gozott munkámról. Gép-
endli 10 fillér, párna 40
fillér, férfiling 80 fillér.
Monogramozást, kézi- s
géphímzés olcsó árban.
Dózsáné, Szent Anna 5.
192-V-17-ig.

Urak és hölgyek!
Számításukat varro-
dámiban mindenkor
megtalálják: Gépendli
10 fillér, párna 40 fillér,
férfiling 80 fillér, ing-
nádrág 1 pengő. Mono-
gramozás, kézi- és gép-
hímzés olcsó árban. —
Dózsáné, Szent Anna 5.
192-V-17-ig.

Nyaráljunk
ittthon. Simonvi uton
olcsó szobák teljes ellá-
tással, gyönyörű park.
Telefon 3042 1309

Keményfa-forgács
száraz, főzésre, fűtésre
alkalmas, állandóan
kapható, szákonként 30
fillér. Parkettgyár, Kór-
ház u. 5. 1329

Tégla,
többszáz ezer, új, nagy-
méretű, I. osztályú, ju-
tányosan eladó, a téglá-
gyártelepen átadva. —
Felvilágosítás: Egvetem
központi épület üzemi
irodánál. — Telefon: 24-00.
1338

Tört aranyat
lagmagasabb árban vesz
Haas Janka aranykeres
kedő Kossuth 15. 1355

Háztulajdonosok
adósságaik végleges ren-
dezése végett jelentkez-
zenek Rákóczi 19. Tak-
arékszövetkezeti fiók-
nál. 1412

Ondolás 50.
manikűr 30, speciál női
hajvágás 30, női fejmo-
sás 60. Miklós u. 53. —
Toma, 1403

Poloskairást
éyángázzal és lakások
vizsgálását felelősséggel
vállalom. Poloska- és
patkányirtószert kapha-
tó. Kossuth 47. Nánássy
1440

Kitűnő
házikoszt kihordásra —
kapható házaküldve is.
Domb u. 14. 1454

Ablakok,
ajtók készen kaphatók
Blattner és Társánál. —
Nagyvárad u. 14. 1462

Vegyés
Magános
nrintő vagy férfit ke-
resztény uri pár teljes
ellátásra elfogad. Arany
János u. 11., II. lépcső.
1312

Hatvanhat éves
izr. hivatalnok uricsa-
ládnál külön, féregmen-
tes szobát fürdőszoba-
használat, esetleg —
penziót keres. — Szíves
ajánlatokat e hó 10-éig
a kiadóba az ár megje-
lölésével „66“ jelzé-
rére kérek. 1446

Eladó
három hónapos kis faj-
okos juhaskutya. Teleki
utca 32. 1438

Fehér
georget menyasszonyi-
ruha fátyollal, koszo-
ruval eladó. Bem Jó-
zsef u. 6. 1437

Tehéntartást
tejszasonért elvállalok.
Károly Ferenc József-
út 30. 1432

Lakást keres

Keresek
3 szobás, fürdőszobás
lakást aug. 1-ére. Cím a
kiadóban. 1264

Négy-öt
szobás modern lakást
keresek augusztus hó
elsőjére. Cím a kiadó-
ban. 1363 V-10

Kiadó lakás
egy szobás

1 vagy 2
uccai szoba Piac u. 75.
sz. alatt első emeleten
kiadó. Lehetőleg iroda
vagy orvosi rendelő cél-
jára. 432-yy-A

Egy
szoba, konyha, speiz
május hó. 15-re kiadó.
Csillag u. 19. 1258

Uccai
szoba, konyha, csukott
veranda, spájsz kiadó.
Botond u. 5. Apaffy ut-
cából nyílik. 1438

Egy
szoba, konyha, speiz ju-
nius 1-re kiadó. Csen-
des udvar. Késes u. 81.
1427

Pincelakás
Jókai uca 5. azonnal
kiadó. Liedermann. —
Hatvan u. 6. 1414

Szoba,
konyha, előszoba, mel-
lékkelhelyiségekkel, víz,
villany lakásban, kiadó.
Csokonay 10. 1461

Kiadó
július hó elsőjére egy
szoba, konyhas lakás.
Teleki 9. 1487

Kiadó
egy szoba, konyha és
spájsz azonnal. Kut u.
130. sz. 1481

Kiadó lakás
két szobás

Kerti
lakás félre, nyárra épít-
ve, kettő szobás, nyu-
galmas, kiadó. Böször-
ményi ut 45. 1485

Kiadó
2 szoba, konyhas lakás
azonnalra. Teleki 9.
1488

Két
szép uccai szoba für-
dőszobával azonnal
kiadó. Püspöki palota,
II. emelet 50. 1492

Kiadó
két uccai szobás lakás
jutányosan azonnalra.
Böszörményi ut 11-a.
1455

Két szoba,
konyha és mellékhe-
lységekből álló lakás kü-
lön udvarban azonnal
kiadó. Hatvancai kert,
Diófa u. 17. 1379

Kiadó
két szobás villalokás,
fürdőszobával kerthasz-
nálatl azonnalra. Szé-
chenyi ut 36. sz. 1424

Kiadó
két szoba, előszoba —
konyha, kamara, sertés
és baromfi udvar, azon-
nal. Böszörményi ut 79.
1418

Rákóczi
uccára nyíló uccai két-
szobás lakás melléke-
lyiségekkel azonnalra
is kiadó. Eötvös 11.
1443

Kiadó
két szobás, uccai lakás
mellékkelhelyiségekkel, —
üvegzett verandával,
Epreskert uca 7.
1417

Uccai
modern két szoba, elő-
szoba hozzátartozó mel-
lékkelhelyiségekkel kiadó
Böszörményi ut 8.
1450

Kiadó
új épületben modern —
két szobás lakás. Víz, —
gáz bevezetve. Széche-
nyi ut 25. 1458

Kossuth 67.
alatt két szoba, előszo-
ba, konyha, spájsz és két
szoba, konyha azonnal-
ra kiadó. 1464

Kétszobás,
uccai előszobával, mo-
dern lakás azonnal is
kiadó. Nagyvárad u. 17.
1471

Kiadó lakás
három szobás

Második emeleti
3 uccai parkettás szoba,
fürdőszobás, komfor-
tos lakás, minden mel-
lékkelhelyiséggel azonnal-
ra vagy augusztus egy-
re kiadó. Werbőczy u.
14. szám. 1401

Három
szobát fürdővel, tisztát,
központban augusztusra
keresek. Ajánlatot „Két
személy“ jellegére a ki-
adóba. 1412

Azonnal
kiadó háromszobás ucc-
cai lakás fürdőszobával.
Vízkegyű 34. 1467

Svetits
bérházban 1932. május
1-től kiadó egy három-
szobás, minden kom-
forttal ellátott lakás —
kedvező feltételekkel. 1477

Kiadó
augusztusra 3 szobás,
fürdőszobás udvari la-
kás. Vár uca 8. 1441

Modern
3 szobás, fürdőszobás
lakás augusztus elsőjé-
re. Teleki 9. 1489

Kiadó lakás
négy szobás

Kiadó
4 szobás lakás, Simonvi
ut 5. sz. 1259

Földszintes
ötszobás uccai minden-
re alkalmas urilakás
kiadó. Arany János 20.
1374

Poroszlai
ut 22. ötszobás adómen-
tes modern villa 1500
négyyszögöl megosztha-
tó telekkel családi okok
miatt sürgősen eladó.
Máté ingatlaniroda, Bla-
háné u. 14. 1423

Bútorozott szoba

Különbejáratu
bútorozott szobát kere-
sek. Ajánlatokat a ki-
adóba „Központha“ jel-
legére. 1429

Kiadó
különbejáratu bútoro-
zott szoba és szoba, —
konyha 16 pengőért. —
Dobó u. 31. 1378

Kossuth 67.
alatt különbejáratu ud-
vari bútorozott szoba
azonnalra kiadó. 1463

Diszkrét
bútorozott szoba azon-
nal kiadó. Harisnyastop-
polást elvállalok. Ka-
zinczy 7. Kaputól jobb-
ra. 1486

Elegánsan
bútorozott, kapualatti
uccai szoba azonnal ki-
adó. Nap u. 25. sz. 1450

Egyetem
társaságában kü-
lönbejáratu bútorozott
szoba fürdőszobahaszná-
latl olcsón kiadó.
Komlóssy 39. 1491

Bútor

Eladó
kettő darab diófaszek-
rény, speiz, asztalszek-
rény. Eötvös u. 6. 1265

Gyönyörű
ebédlők, hálók, előszo-
bák igen jutányosan
részletre is eladók. Mű-
asztalosnál Piac u. 7.
1287

Diófa
politurós könyvszek-
rény, íróasztal, vitrin,
és pálmataratók, újak,
jutányosan eladók. —
Béiblen utca 48. aszt-
alosnál. 1430

Eladó
keményfa háló, több-
féle bútor és súlyes-
tős varrógép, üzleti be-
rendezés. Varga u. 33.
1435

Topolyabetétes
szép keményfa háló kü-
lönböző bútorok eladók
Kertész utca egy. 1431

Székreny.
ágy és sparthelt olcsón
eladó Arany János u.
34. sz. 1428

Eladó
két ruhaszékreny, egy
ágy, egy éjjeliszékreny.
Teleki u. 84. 1478

Iroda

Svetits
bérházban azonnalra —
kiadó egy irodahelyiség
kedvező feltételekkel.
1476

Üzlet, műhely,
raktárhelyiség

Kossuth 67.
alatt két világos pince-
helyiség raktárnak —
azonnalra kiadó. 1465

Üzlethelyiség
a Bika bérházban Vig-
színházmozgó bejárata
mellett irodának, mű-
helynek is alkalmas —
udvari helyiséggel —
együtt kiadó. Felvilágo-
sítás házfelügyelőnél.
1291

Nagyforgalmu
Árpádtéren Sámson ut-
ca kettő üzlethelyiség
azonnal kiadó. 1356

Kiadó
üzlethelyiség berende-
zéssel fűszeresnek vagy
hentesnek azonnal Nyu-
las. Branyiszko u. 5.
1433

Jóforgalmu
hentesüzlet egy nagy
szobával bármilyen cél-
ra azonnal kiadó. Sám-
soni kövesut és Szerem-
lei utca sarok. 1422

Kiadó
egy nagy műhelyhelyi-
ség, egy asztalszék el-
adó Barz u. 26. 1456

Forgalmas
helyen üzlethelyiség —
azonnal kiadó. Csapó
24. Barnc 1440

Atadó üzlet,
vendéglő

Pékiség
két kemencével, forgat-
mas helyen, üzlethelyi-
séggel jutányosan azon-
nal kiadó. Nyil u. 37.
1484

Autó, motor,
kerékpár

Automobil
MAG, adója 6 pengő,
kedvezően eladó. —
Garázs, Király u. 3.
1450

Autótaxi
kedvező áron eladó. In-
gatlanl eserelek. —
Garázs, Király u. 3.
1452

Ingóság eladás

Töltőtoll
amerikai arany Moris-
son gyártmányu, telje-
sen jó eladó 20 pengő-
ért. Cím a kiadóban.
A1156

Eladó
2 darab izléses kirakat
szekrény és egy állvány
Széchenyi utca 31. Első
keresztépület. 1434

Jó
asztalsparherdt eladó.
Simonvi ut 5-a. 1403

Eladók
függönyök, szekrény, —
plüss asztalterítő jó ál-
lapotban. Deák Ferenc
6., földszint. 1445

Ingóságvétel

Börgarniturat
jókarban levőt keresek
Nyomatató utca 11. sz.
1402

Gazdasági
termények

Tengericsutka
kapható a vásárpénztár
udvarán. 1401

Lucernamag,
arankamentes, 25 kg és
egy nagy tornyos spar-
herdt eladó. Nap u. 4.
1411

Gazdasági eszközök

Kutszivattyú,
tengeridaráló, függő-
lámpa eladó. Botond 10.
Apaffy uccából nyílik.
1413

0.5 HP
1.8 HP 5/4 centrifugál
szivattual, külön is el-
adó. Széchenyi u. 8.
1426

Eladó ház

Eladó
több adómentes kis ház
telepen részletfizetéssel
is. Értekezhetni Gazdák
Bankja, Kossuth uca.
1442

Eladó ház
nagy kerttel. Széchenyi
kert. Eröss Lajos u. 18.
1470

Villa
Komlóssy uton 4 szobás
komfortos, adómentes,
700 n. öf, 29.000 P. —
Cím a kiadóban. 1472

Eladó bázhely

Eladó
Vendég u. 83. számu —
építkezésre alkalmas te-
lek négy lakással. Ára:
3200 pengő. 561

300 négyyszögöl
telek Tisztviselőtelepen,
kiépített, rendezett szép
uccában 3200 pengőért
eladó. Esetleg 2200 P
készpénzzel is azonnal
átvehető. Radó Sámuel.
Piac u. 41., I. emelet.
1419

Villatelek
Horthy Miklós ut leg-
szebb részén eladók. —
Értekezni Nap u. 4.
1410

Villatelek
Poroszlay uton 1100 n.
öf vagy parcellázva 10
P n. öf. Cím a kiadó-
ban. 1473

Földbérlet

Ondódon
22 katasztrális hold ta-
nyásbirtok októberre ki-
adó. Varga u. 25. 1448

Eladó állatok

Magyar
kendermagos, tisztá —
vérben kitenyészített to-
jók tenyésztőjásai ú-
raronként 20 fillérért,
szóron felüli vételnél 16
fillérért kaphatók. Dr.
Kupás Sándor, Dobozi
városi bérház B. II. em.
9. a. 2h-yy

Eladó
egy bőtejű jó fejős te-
hén. Megtekinthető má-
jus 5-én délelőt 9—12
óráig. Herrmann Ká-
rolyné. Márton Kálmán
ucca 48. 1406

Négyhónapos
yorkshirei kocamalac s
nagyobb hasas kocák el-
adók. Móric u. 16.
1420

Fetelés szerkesztő:
PALFY JÓZSEF
—
A Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt. kiadása.